
 

 

 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
  

 INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 957 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

OGGETTO: Costituzione di parte civile della Regione Piemonte nel 
procedimento penale relativo a un componente del CdA di SCR 
Piemonte S.p.A. – Quali misure sono state adottate ai sensi del Codice 
Etico e di Comportamento di SCR Piemonte? 
 

Il Consiglio regionale, 
 

Premesso che: 

• con proposta di deliberazione (n. provvisorio 4487) la Giunta regionale intende 

costituirsi parte civile nel procedimento penale n. 5237/2025 R.G.N.R. e N. 

15463/2025 R.G. G.I.P. incardinati avanti il Tribunale di Torino; 

• si tratta di procedimento penale incardinato promosso avanti il Tribunale di 

Torino, ai sensi degli artt. 56, 81 cpv. e 319-quater c.p., nei confronti di un 

membro del CdA di SCR s.p.a. (compagine avente come socio unico la Regione 

Piemonte), per aver l’indagato – in tesi accusatoria – abusato della sua qualità 

e dei suoi poteri di pubblico ufficiale, al fine di indurre i componenti dipendenti 

di SCR a riconoscere ad una società privata appaltatrice adeguamenti di prezzi 

in misura straordinaria ed indebita. 

• il procedimento riguarda ipotesi di reato di particolare gravità, connesse 

all’abuso della funzione pubblica e a pressioni indebite finalizzate a favorire un 

soggetto privato, con potenziale danno economico e, soprattutto, danno 

all’immagine e alla credibilità dell’ente pubblico; 

• la costituzione di parte civile rappresenta un atto dovuto a tutela dell’interesse 

pubblico, in coerenza con i principi di buon andamento, imparzialità e legalità 

dell’azione amministrativa. 

 



 

 

Considerato che: 

• SCR Piemonte S.p.A. è dotata di un Codice Etico e di Comportamento, nonché 

di un Piano per la prevenzione della corruzione e della trasparenza, che 

vincolano espressamente amministratori, componenti del CdA, dirigenti e 

dipendenti; 

• “la Società si riserva la possibilità di non intraprendere o proseguire alcun tipo 

di rapporto con chiunque adotti comportamenti difformi da quelli stabiliti nel 

Codice Etico di comportamento” (Fonte: Codice Etico di SCR Piemonte).; 

• tra le condotte considerate di particolare gravità dal Codice Etico e di 

Comportamento rientrano, tra le altre, la realizzazione di pressioni o costrizioni 

per favorire soggetti terzi, la mancata astensione in situazioni di conflitto di 

interessi e i comportamenti idonei a ledere il decoro e l’immagine della Società, 

ferma restando ogni ulteriore responsabilità penale, civile, amministrativa o 

contabile. 

 

 

INTERROGA 
  La Giunta Regionale 

 
 
Per sapere quali misure conseguenti, anche di carattere cautelativo, siano state 
adottate nei confronti del componente del Consiglio di Amministrazione di SCR 
Piemonte S.p.A. coinvolto nel procedimento penale citato in premessa, alla luce della 
costituzione di parte civile della Regione Piemonte e delle previsioni del Codice Etico e 
di Comportamento di SCR Piemonte S.p.A. 

 
 
 

Sarah Disabato 
Consigliera Regionale 

Movimento 5 Stelle 
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